

峇六拜
校友親子人文班
～環保尖兵綠色使命～

日期：18-08-2024

活動：環保尖兵綠色使命（環保宣導培訓）

地點：教育中心

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命



環保是一項全球性的議題，需要大家共同努力來達成。每個人都可以成為小小螢火蟲，透過宣導保護地球環境作出貢獻。

**目標：培訓孩子當環保宣
導員**



40

子



31

親



2

校友志工



8

志工

總數：81

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 流程



報到



早會、律動《還地球幸福的笑臉》



依據年齡分組



親-讀書會；子-環保宣導培訓



點心時間



7、8月寶貝奉茶



小小宣導員演示



大合照

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 早會、律動



大家準時進行早會，並以一首《還地球幸福的笑臉》手語作為今次的律動歌曲，活動身子。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 環保宣導培訓工作坊



孩子們依據年齡層，分為四組，進入各教室空間，進行環保宣導培訓課程。分享主題包括：疏食愛地球、愛惜水資源、地球沸騰了和環保生活化。當大家學習宣導環保主題時，師資給予陪伴與鼓勵、同儕間的合作與模仿學習，孩子們各各皆可完成這一次宣傳任務。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命

家長品書會



家長們在茶道室進行「解惑2」讀書會。家長們以小組閱讀「解惑2」這本書籍，之後加上大家的經驗分享，相信大家都有所收穫與學習，並落實在生活中。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命

奉茶行孝



所謂「行善行孝不能等」，為了讓孩子們從小培養對父母的孝心，特地安排了一場奉茶儀式，由七月和八月生日的小寶寶們向父母奉茶，表達對他們的感恩之情。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 宣導會演示



經過宣導培訓後，孩子們就開始演示，家長則充當觀眾，聆聽孩子們的分享與演繹。孩子們用心地為家長們講解，與家長互動中，若家長真確回答問題，孩子們就會給家長們鼓勵；聆聽孩子分享後，家長一樣給予鼓勵與建議。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命

總協調 劉婉玲心得分享



這次課程以環保為主，主要培訓孩子成為環保小小宣導員，讓孩子可以與別人宣導如何愛護地球與保護環境的重要性。

今天的環保宣導培訓也是為了接下來十月份宣導活動而鋪成的。對於不同年齡層的孩子，都會依據他們的能力來培訓，如：演戲、問問題、體驗、說故事、互動方式等等。

今天孩子的表現可圈可點，大家都很勇於學習，只要大家多練習，大家就可以成為小小螢火蟲，為這個地球發揮自己的來年功能。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 慈幼 陳忻慧（11歲）心得分享



今天我這一小組主要負責宣導以水為主題的課題 - 為什麼要深水？在這裡我主要讓大家理解水源來自處。

透過這樣環保宣導培訓，我自己對水源有多一層的認識。所以提升了我的意識，要節省水源。我也學到在分享時要掌握的技巧，如：分享時要與觀眾有視覺接觸，互動中也要不斷給人鼓勵。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 慈幼 羅翊芯（11歲）心得分享



今天來這裡學習如何宣導，在讓更多的人知道省水的原因及直接飲用河流水源的危機，傷害人體健康。

培訓的過程，我學會如何與人互動。這個是我鮮少學到的與人互動的技巧。

經過今日，我會隨手關緊水龍頭，節約用水。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 慈幼 楊琇晴（12歲）心得分享



今天是在許玉凰老師邀請下，過來帶動手語律動。

之後，我也隨著大家一起學習環保宣導。為了可以把節約水源的信息傳達給更多的人，自己需要先理解。自己在之後也會注意水源運用度。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 慈少 羅俊恆（13歲）心得分享



今天主要介紹環保知識給大家，讓大家理解垃圾去處、如何解決垃圾等等。

培訓過程，師伯先知道我們如何回應人家問題的技巧。

經過今日的學習，無意識中也加強自己對環保、垃圾污染的知識。今後在生活，我會減少使用一次性東西、塑料袋，並時時進行環保物分類。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 家長 葛喬輝心得分享



在讀書會，在聆聽其他人的分享時，自己也會很自然地回想自己與孩子的狀況，從中或許可以尋找方式與孩子互動。

這群孩子從就讀慈濟幼兒園起，就已經有接觸關於環保的知識，現在只是換個角色讓孩子們去為他人分享。

透過宣導培訓，可以增加他們的勇氣與信心，與更多的人分享環保課題。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命

家長 林思儀心得分享



透過讀書會，讓我理解到要「孝」才會「順」，這樣才能增加父母與我，我與孩子間的連接。況且我也發現很多成功的企業家都是孝子。

所以每個月讓生日壽星為父母奉茶是很重要，以感恩父母的養育之恩。

今天的宣導培訓可以增強孩子們的環保概念，也訓練他們突破心理障礙，勇於在人群面前宣導。

在聆聽孩子宣導演繹時，我都覺得這群孩子真的很厲害，可以在短短時間內把所吸收的知識，表達出來。

18/8/2024 峇六拜校友親子人文班 環保尖兵綠色使命 大合照

